

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第254期 总第9925期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2020年11月6日 星期五 庚子年 九月二十一

新闻简讯 | News bulletin

我国商标注册周期大幅缩短

记者从4日在重庆举行的2020年度商标注册便利化改革集中宣讲上获悉,我国商标注册周期目前需要8至9个月,与2016年的13至14个月相比缩短了5个月,商标注册便利程度持续提升。11月3日至4日,2020年度商标注册便利化改革集中宣讲走进西部(重庆)科学城和重庆两江新区,来自重庆、四川等地54万多人线上线下共同参与。国家知识产权局商标局有关负责人表示,近年来,我国持续推进商标注册便利化改革。目前,我国商标注册平均审查周期已缩短至4个月零10天,今年年底前将缩短至4个月以内。(张泉 张翊)

辽宁:多措并举支持出口产品转内销

全力保障出口转内销货物需求,支持电商平台设立线上辽宁外贸产品销售专区……辽宁省政府近日出台《辽宁省支持出口产品转内销若干措施》,围绕加强知识产权保护和应用、广开渠道支持转内销、提升转内销便利化水平等方面出台8条举措,支持适销对路的出口产品开拓国内市场,推动实现国内国际双循环相互促进。辽宁省商务厅表示,国内外产品标准不一,是辽宁省外贸企业出口转内销普遍面临的问题。为此,措施提出,优化市场准入推动标准接轨,今年年底前,对受疫情影响转内销的出口产品,允许外贸企业做出相关书面承诺,通过自我符合性声明的方式,销售达到我国强制性标准要求的出口产品。(白涌泉)

广西将发放亿元“以工代训”补贴

广西人社、工信部门3日启动支持企业开展“以工代训”专项行动,推动工业企业稳岗保岗,提升职工技能水平,预计将有约10.9万人次参加,发放补贴1.09亿元。自治区工业和信息化厅对受疫情影响的阶段性困难工业企业进行调查摸底,初步选定46家工业企业,根据企业培训需求拟定“以工代训”培训人数。自治区人力资源和社会保障厅根据企业培训人数,授予企业培训补贴资金额度,支持企业组织一线技术工人开展“以工代训”,按参加培训人数予以培训补贴。据介绍,“以工代训”职业培训补贴标准为500元/人/月,按规定拨付至企业后,由企业用于开展“以工代训”、职工生活补助等支出,专项行动时间为今年11月至12月。(黄浩铭)

重庆:实施十万青年职业技能培训计划

记者从重庆市人社局获悉,自2020年至2021年,重庆将实施十万青年职业技能培训计划,即面向以高校毕业生为重点的广大青年群体开展职业技能培训10万人次以上,以提高青年就业率和创业成功率,稳定和扩大青年就业。重庆市人社局相关负责人表示,上述计划将面向14至35周岁有就业创业意愿和培训需求的城乡各类青年劳动者,以“十万青年长技能、促进就业见行动”为主题,并细化为六大专项培训计划。青年新职业技能培训计划重点开展人工智能、大数据、云计算等新技术培训,全媒体运营师、电子竞技运营师、健康照护师等新职业培训;青年职业技能竞赛计划则拟广泛组织青年群体参加各级各类职业技能竞赛。(黄兴)

广告
东方雅韵 珍惜之酿
400-834-9998
地址:贵州省仁怀市玉成北路
贵州茅台酒厂集团技术开发公司

新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



经营外包让油公司体制更有魅力

◎承包商频繁更换呼唤改革 ◎初试业务外包治顽疾 ◎经营外包风景这边独好

新一轮产业变革形势下车企与用户共赢之道 | 系列报道之十五

明海物流:百舸争流 奋楫者先

——和深圳市明海物流有限公司经理王璐对话行业转型升级



深圳市明海物流有限公司经理王璐



■ 本报记者 赵敏

隐忧:无序发展导致市场混乱

刚过而立之年的王璐,朝气蓬勃。他所负责经营管理的深圳市明海物流公司办公地点位于深圳南山区前海佳兆业广场A1座的21楼。站在他办公室的窗前往下看,楼下靠填海出来的货场密集地堆放着集装箱,各种拉着货柜的车辆进进出出,犹如移动的小蚂蚁。往窗外眺望,不远处顺丰快递的深圳总部大楼高耸入云,周围密集的高楼交相辉映,蔚为壮观。

8月26日,深圳迎来了成立特区40岁的生日。熟知深圳的发展的人知道,深圳的第一个十年看罗湖,第二个十年看福田,第三个十年看南山,第四个十年看前海。深圳这片热土,是王璐学完毕业后闯荡江湖、打拼事业的风水宝地。“深圳作为中国改革试验的前沿,新技术、新思维、新机遇、新模式成为了年轻人创业的梦想地。如今,又迎来国家粤港澳大湾区和中国特色社会主义先行示范区的建设,深圳的发展简直可以用日新月异来形容。”王璐告诉记者。

三十出头的王璐,已经在南山打拼了十多年。如今,他希望通过自己的探索和努力,见证属于深圳物流行业的“前海之变”。

在深圳,随处可见广告牌上写着:来了,就是深圳人!彰显这个城市的包容性,也是这个年轻城市开拓创新、务实高效的城市精神的体现。吸引了无数怀揣各种梦想的人来此投资兴业,来此创业打拼,谋求发展。

王璐的深圳市明海物流有限公司成立于2014年10月,是专业从事港口集装箱运输、冷链配送、代理报关、商检、仓储、散货拼箱等业务。经过几年的发展,如今公司拥有集装箱牵引车、厢式车三十余台,运力覆盖深圳盐田、蛇口、南沙、大铲湾等港口,成为当地具有一定规模的供应链管理公司。

随着近些年深圳经济的快速发展,其货品交易量大,物流总量及规模都不断扩大,深圳的物流业成为其四大经济支柱产业之一,同时成为了亚太地区重要的物流枢纽城市。据深圳市物流办最新统计,深圳市物流行业增加值近年来以年均12%的增长率迅速增长,目前已拥有仓储、运输、货代等各类物流企业14000家,其中供应链管理企业300余家。年营业额超过1亿元的企业达40家,从事国际物流业务出口额超亿美元的物流企业达17家,在物流节点、运力体系及服务方式等方面,

深圳已经构筑了一个高效、专业的服务框架。

王璐说,深圳是个移民城市,经济发展引进较多外地劳动力,这也是物流发展的人为因素。外地人员的增多,一定程度增大的对商品运输的需求,人们普遍运用物流资源,对物流行业的发展也具有一定程度上的推进作用。

虽然深圳是珠三角地区物流业最发达、最活跃的区域,但是无序的发展也使得深圳的物流市场有些混乱不堪。据王璐介绍,目前的深圳物流市场有三个层次,以资本、人才、品牌为主的具有一定操作平台的大中型物流公司,以规模、结构、效益为主的专线运输公司及车队,还有就是大打价格战、只求数量、不求服务质量的小物流公司。

深圳的物流运输企业发展很快,但是几乎没有任何门槛,企业数量和规模严重失控,三五个人,两三辆车,一部电话就能成立物流公司,规模小,缺乏核心竞争力,只能通过降价提高市场占有率。因而,在深圳,形成了高附加值的物流基本有序,低端市场竞争激烈并出现无序化状态。对此,王璐感同身受。

因而,大多数物流公司管理落后且单一,只能简单提供运输和仓储服务,而在流通加工、物流信息服务、库存管理、物流成本控制等物流增值服务方面几乎没有涉及。

李磊:在供需不平衡中抢抓机遇

■ 本报记者 赵敏

11月4日,东岭冶炼总公司召开月度例会,研究部署本月重大事项。陕西东岭集团党委书记、副总裁李磊结合国际国内政治经济形势和大宗商品市场供需情况,系统分析了铅、锌、钢铁、焦煤、焦炭等行业的当下市场形势,重点强调了冶炼总公司要加强成本和风险控制,加强学习实现发展目标,坚定信心提质增效和抢抓机遇实现稳产高产,并对冶炼总公司接下来的发展方向提出了具体要求。

李磊表示,面对错综复杂的国际形势和新冠疫情的持续影响,大宗商品原料供应减少,但国内大循环带来的市场需求却不断提升。东岭集团冶炼板块各公司冲破重重阻力,克服种种困难,各生产单位、经营单位和服务



陕西东岭集团党委书记、副总裁李磊



部门紧密配合,取得了良好的发展成绩,特别是东岭冶炼和东岭锌业,产量和效益都创造了新高,这是所有东岭冶炼人共同努力的结果,向东岭冶炼人致敬。

李磊要求,加强交流学习,东岭冶炼总公司要以东岭冶炼这个“样本工程”为榜样,树典

型、学先进,以既定目标为指引,以效益为考核指标,提前布局、长远打算,同时要加强对标学习,走出去对标行业先进企业,找差距、补短板,促进东岭冶炼提质增效。

李磊认为,坚定发展信心,东岭冶炼总公司要依托东岭大宗商品全产业链优势,发挥集

王璐调侃,在深圳,大部分货主和物流公司之间,就是50-100元的交情。言外之意,残酷的竞争,使得低端物流运输企业已经无利可图。

破局:规范经营,走品牌发展之路

王璐说:“深圳的小规模物流公司就像割韭菜一样,每年都要死掉一大批,而后,又有一批新加入的企业涌入。从2018年下半年起,由于中美贸易战等原因,深圳的外贸行业受到很大的冲击,物流公司经营困难,甚至垮掉的很多,今年又遇到新冠疫情的影响,现在的很多物流公司求得生存,活下来就实属不易。”

从区位优势来看,深圳如今是我国经济最发达的城市之一,人均GDP居全国大中城市之首,不仅是我国重要的高新技术研发和制造基地,同时也是世界第四大集装箱港口、中国第四大空港,这些都为深圳的物流业发展提供强大的支撑。

深圳的物流业发展规模与速度成绩是有目共睹的,但在快速发展的同时,物流业发展存在的问题也要做根本性的调整,有效的避免恶性竞争,提高物流业整体的管理和服务水平,从而促进行业健康发展,出路之一就是规范化。

王璐拿物流的运输车辆使用举例说,深圳每年的市场重卡运输的新车上牌量在2万辆左右。由于在车辆的购买使用上没有什么限制,同时,深圳资本市场的活跃度极高,国内所有商用车生产厂家往往在营销、金融等方面各显神通,各施其法。因而,几乎国内所有的商用车产品都能在深圳的市场上见到身影,当地的商用车市场激烈竞争程度可见一斑。

正所谓:大浪淘沙沉者为金,风卷残云胜者为王。市场竞争终究是技术、品质、品牌的竞争,也就是企业综合实力的竞争。王璐坦言,由于高房价、高成本、竞争激烈等因素,深圳的汽车维修、服务市场很难留住人才。因而,产品质量的好坏,往往决定了一个汽车品牌在当地市场的口碑和影响力。

[下转 P2]

聚焦陕汽CVP头部客户价值工程
陕汽重卡 品质成就未来
陕汽重卡 http://www.sxqc.com

广告
双汇熟食 SHUANGHUI DELI
三重卤,更入味

广告
剑南红 剑南红
电话:028-83388900
四川剑南红酒业有限公司
地址:成都市科华北路62号力宝大厦北塔21楼